
令和７年度 第１回 黒石警察署協議会議事録

１ 開催日時

令和７年６月24日(火) 15：00～16：30

２ 開催場所

黒石警察署３階講堂

３ 出席者

○ 協議会委員 ９人

（ ） （ ）、 （ ） （ ）、 （ ）工藤 康 委員 会議中会長に選任 佐藤 俊 委員 会議中副会長に指名 工藤 直

委員、岸委員、天内委員、佐藤（和）委員、油川委員、芳賀委員、藤田委員

○ 警察署 11人

、 、 、 、 、 、 、 、署長 警務課長 会計課長 生活安全課長 地域課長 刑事課長 交通課長 警備課長

大鰐交番所長、平賀交番所長

４ 開催内容

(1) 開会

(2) 自己紹介

会長選出、副会長指名(3)

(4) 署長挨拶

議事(5)

ア 令和６年度、７年度における業務概況について

イ 意見要望等について

○ 黒石市内交差点における信号機設置要望について

ご指摘の交差点については、開通後、当署で交通実態把握の基礎調査を実施[回答]

した結果、交通事故抑止のため信号機の設置が重要と認め、本部交通規制課に信

号機設置要望を上申しております。

現時点では信号機設置の時期等に関する見通しは不明のため、信号機設置まで

の間、交通取締り等により交通事故抑止対策を推進するものです。

なお、会長からお話があった交通事故については、４月１１日午後２時４０分

ころ、ローソンがある交差点を西方から進行してきた自転車と北方から進行して

きた乗用車が出会い頭に衝突したものであり、自転車の男性が全治３ヶ月の大け

がを負っております。

会長ご指摘のとおり 「信号機があれば」と思われる事故でありました。、

当署では、今後とも事故防止はもとより、学生等の通学、通勤の安全確保のた

め、さまざまな取組を行って参ります。

○ 各種警察活動に対する謝辞、激励について

さきほどご説明したとおり、当署の運営方針は、地域における犯罪被害防止活[回答]

動の推進と地域住民の安全確保であり、管内の住民おひとりおひとりが犯罪や災

害、事故の脅威にさらされることなく、安心して暮らすことができる環境を構築

すべく、日々さまざまな取組を行っております。

そういった中で、地域の子どもさんたちが、毎日笑顔で元気に走り回る姿が見

られるということは、住民のみなさんが安全安心を感じる上でとても重要なこと

だと思います。



今後とも、子どもたちはもとより、住民の方々が安全安心を継続して感じられ

るよう、地道な活動を続けて参ります。

みなさまには、不審者の目撃情報や熊の目撃情報などについて速やかな情報提

供をいただくなど、引き続きご協力のほどよろしくお願い申し上げます。

○ 駐在所員、交番勤務員との双方向の意見交換会実施要望について

天内委員のご要望については、前任から引き継ぎを受けておりまして、今年度[回答]

第２回協議会の中で交番、駐在所員と協議会委員の方々との懇談を実施する方向

で検討しています。

会長さんとも相談の上、詳細を決めたいと思います。決まり次第ご連絡いたし

ます。

なお、天内委員から、我々からみなさまに協力してほしいと思っていることは

ないかということですけれども、せっかくの機会ですので、２点お願いしたいと

思います。

１点目は、特殊詐欺抑止についてです。

、 、当署としても 大切なお金をだまし取られる人が１人でもいなくなるようにと

さまざま広報活動を実施しておりますが、県民のみなさますみずみまで行き届く

にはなかなか厳しいのが現状でございます。

みなさまのように地域に溶け込んでいる方々が、例えば地域の会合で一言お話

をしていただくとか、ご近所、親戚その他地域のおひとりおひとりにお声がけし

ていただいて、それがさらに別の人にどんどん伝わっていけば我々としては非常

に助かります。

この手の詐欺は、突然、メールや電話がかかってくるのがスタートなわけです

が、その中身はどうであれ、突然きた時点でほぼ詐欺であり、さらに、その後ど

れだけ本当っぽい話をされても、お金を要求されたら間違いなく詐欺です。

難しい話をしても伝わりませんので、できるだけ簡単に伝えるのがコツです。

２点目は、警察官採用についてです。

７月７日から高卒警察官の募集が始まります。

お心当たりの方いれば、ぜひご紹介をお願いいたします。

ウ 質疑応答

○ （田舎館村）畑中地区に要望していた信号機が設置されることとなり、まずはありが

とうございました。

事故が多発していて従前から住民が望んでいたもので、設置が見込まれるというのは

うれしいことです。

ただ、令和５年に要望したものが令和７年になるというのは、スピード感として改善

できないものかと思います。

これまで以上に重要地点においては、スピード感を持った対応をお願いできないもの

でしょうか。

［回答］ 畑内地区の信号設置についてはこれまでもずっと話になっていました。

地区の交通の会合では、信号機設置はまだかと紛糾し、交通課長が設置される

ことを説明して落ち着いたくらいです。

ただ、今回設置を要望している角田地区の信号機については、県内１番手で設

置されるように要望しています。

まず、子どもたちが犠牲になってからでは遅いと考えております。

予算の関係があることを考慮し、数カ所の信号機を廃止し、その代わりに要望



する信号機を付けて欲しいという段階まで申請しています。

できれば今年度中に、余剰の予算等がある場合は設置して欲しいということも

要望しております。

今年度の要望なので、普通であれば来年度の予算で設置となりますが、説明し

たとおり、余剰の予算があった場合等は設置される可能性もあります。

ただ、あくまでも県内では１番という順位がついています。

○ 知人から聞いた話で、先日、弘前の者から商品を見てくれないかと電話があったそう

です。訪問したときに、許可した家主の方がいなかったので奥さんが対応すると「せっ

」 。 、かくここまで来たのに何も買わないのか 等と言われたそうです 駐在所が近くなので

駐在所に行こうかとも思ったそうですが、どんな対応がいいのでしょうか。

［回答］ 何より１１０番通報を願います、ちっちゃなことでも通報してください。

不審者がいると言っていただければ、必ず警察官が行きます。

わざわざ駐在所に行かず、気軽に１１０番してください。

そういう風にして住民に広めて欲しいと思います。

専門の係が待機しております。

私が広報の関係の仕事をしていたときには、携帯電話を持っていない子どもさ

んが例えばひき逃げを目撃したときは、別な大人から借りてまでも１１０番して

欲しいと話しました。

記憶は一瞬でなくなってしまいます。

通報することで、オペレーターが髪型や服装等について順番に聞いてくれるの

で、それに従って答えればよいのです。

ですから１１０番は便利です。

１１０番通報は、履歴でクレーマーかどうかわかります。

私自身過去に何度も掛けたことがあります。

間違ってもいいので、素早い対応をするために便利なものです。

５ 青森県公安委員コメント

６ 閉会

【開催状況】


